

Melilla un mes, 125 pts.
Provincia, tri-
mesa, 45
Número suelto, 0050

ANUNCIOS
á precios convencionales
PAGO ANTICIPADO

Oficinas
TOLEDO, 4
Talleres
S. MIGUEL, 4

EL CICRÓGRAMA

DEL RIF

Diario independiente y defensor de los intereses de España en Marruecos

AÑO IV

Sábado 18 de Noviembre de 1905

NUM. 1179

ESPAÑA EN AFRICA

II

Nuestras plazas del Rif.—Melilla la única susceptible de ser habilitada por el pronto para servir de base á cualquier empresa.—Chafarinas amenazada por Francia

La costa rifeña es escasa, sin abrigos importantes, abundando en cambio las caletas y pequeñas rías; más de enalquier suerte, es lo racional que nos limitemos á disentir tan solo como focos de influencia ó bases de partida para el interior, los puntos en que ya estamos establecidos.

Cuatro son estos puntos: Melilla (Millyia), Chafarinas (Zalfarin), Alhucemas (Mzimma) y el Peñón (Bades). Melilla está en tierra firme y cuenta con un pequeño campo cultivable y aguas potables; los otros tres presidios, llanuras menores, son áridos islotes á los que es preciso llevar el agua en barcos; dedicarse inmediatamente que Melilla es, por de pronto, el punto principalísimo y obligado de partida, pues si para poner en condiciones los otros trataríamos de recobrar las posiciones en tierra firme y aguadas que poseímos frente al Peñón y Alhucemas, estallaría en el acto el conflicto.

No obstante, diré que quizás más adelante sea Alhucemas el puerto principal del Rif, por su situación comercial más céntrica y porque su hermosa bahía, en cuyas orillas estuvimos establecidos, se presta admirablemente á la construcción de dicho puerto, sobre todo cerca del Morro, posición estratégica magnífica y hasta dotada de inapreciables de aguas dulces. Más por hoy no hay que pensar tampoco en arreglar sus caminos al interior, y lo mismo puede decirse del Peñón de Vélez, por ser terrenos mucho más accidentados y menos frecuentados que los que parten de Melilla, puerto donde ha yacido á refugio todo nuestro comercio con Marruecos, nacido hace poco y ya relativamente importante al lado del de los menores, que sigue tan nulo como el de Ceuta. Nueva y poderosísima razón para preferir á Melilla en primer término.

En cuanto á las Chafarinas, de adquisición relativamente muy reciente y fácil, porque se trataba de tres islotes desiertos, nunca tuvimos terrenos ni agua en la inmediata eos-

ta. Es su situación excelente, aunque algo excentrica por su colocación en la boca del Muluya, acceso al corazón del imperio por el valle del río, ríos de Sebbab y Guersif y valle del Inauen, que nos conduce á Fez, pero evidentemente es que su complemento sería la posesión del terreno en dicha boca, y sin ellos no serán nunca las Chafarinas más que el puerto, cuando esté construido, del comercio que posea la tierra firme; y para instalarnos en ella tropezaríamos con los moros y con la ambición de Francia, que presumo jamás lo consentiría, pues precisamente una de sus ilusiones africanas es apoderarse de esa costa, en el cual caso ya podemos regalarle las Chafarinas para que en ellas construya su puerto; por lo que en previsión de los acontecimientos será una locura que fabriquemos nosotros uno magnífico, como se proyecta, no sea que después resulte para su uso; porque hay que advertir que el día que esté hecho el do Melilla ya no necesitarían los barcos que si ella vienen, ir á refugiarse á Chafarinas los días de levante, única aplicación que nosotros podríamos darle mientras no seamos dueños de los dominios de Quebdanna y Cabo del Agua. Contentémonos, pues, con terminar la obra comenzada entre las dos islas y hacer un pequeño muelle.

Quizás lo único que salga en limpio de los actuales tratados de penetración pacífica sea el traslado de la frontera argelina al Muluya, á no ser que resulte cierto que Alemania tiene hecha una concesión entre este río y el Kiss, lo cual podría no ser creíble, pero si que se opone resueltamente á la expansión de Argelia por ese lado, como lo prueba el que hace años obligara al Sultan á construir la Kasba de Saidia en la dicha frontera, para contener los progresos de los franceses. Rara es la obra francesa cercana de Marruecos en la que no se consigna que en el tratado de 1845 fué engañado el general Lamoriciere, que debía haber llegado con la frontera al primero de los citados ríos y no quedarse en el segundo. La diferencia es muy grande, pues entre ambos se comprende toda la costa de la provincia de Angad, la cual da frente á nuestras Chafarinas, hay fertilísimos países, entre ellos las renombradas llanuras de Trifas, y además queda descubierta la penetración al centro.

Dedícase de todo lo anterior que

hay que comenzar nuestra obra por Melilla para influir en el Rif.

X.

Berberiscas

Los nenes

Los senos de las bereberes son generosos y muchas veces atienden á la nutrición del niño ageno.

Cuando esto sucede, desde que la primera gota de leche entra en el estómago del gatito bebé, nace un parentesco que impide toda futura unión conyugal entre aquél y los que hubieran gustado el mismo alimento.

El toro se convierte en hermano de los consumidores de una leche común.

A los tres meses recibe el niño una camisita sin mangas, la *gandura* y desciende del regazo de la madre en busca del suelo que le inspira. Recibe un pedazo de tapiz y al cabo de algún tiempo ensaya sus primeros pasos por el áspero camino de la vida, pasos que la madre sigue atentamente encantada.

Cuando aquella debe ir á la fumar con el redondo cinturón, no se separa de ella el niño; monta en sus riñones que abrasa con sus piernas y va también por agua.

Apenas puede sostenerse en pie y ya el niño se lanza fuera de la casa en libertad salvaje. El sol, el frío y la lluvia son indiferentes á su cuerpo desnudo,

A partir de ese momento cosa la vigilancia de la madre.

Por aquel procedimiento de curiosidad á la intemperie se proporciona el muchacho una piel impenetrable, acorazada.

Los niños bereberes son monísimos. Sus semblantes están llenos de naturalidad y de gracia alumbrados por ojos bien abiertos y pícardos.

Hasta los dos años la ternura de los padres no distingue de sexo; pero á esa edad se establece notable diferencia. Toda la atención de la familia es para el varón. Para este la independencia y la autoridad; á la hembra le hasta la obediencia pasiva y la superioridad.

Cuando el varón cumple dos años se le cortan los cabelllos con gran solemnidad asistiendo al acto muchos invitados.

Un moro viejo corta gravemente los rizos del chiquitín y una vieja los recoje entre cenizas lauzando todo al

viento como quien echa pelillos á la mar mientras invoca la bendición del cielo.

La navaja ha dejado sobre la cabeza del pequeño un mechoncito hondo, la *fantasia* que conservará mientras viva soltero. Todo lo demás queda al capó; es un queso azul.

Con la fantasía recibe la *djillaba* el traje nacional que lo convierte en hombre.

A los cinco años acude con su padre á los labores del campo y hasta hace poco que cuida del ganado y á los seis ha recibido siempre variados pares de ovejas.

La equitación lo atrae. Se acerca al caballo con un puñado de paja. Baja el animal la cabeza, el chicuelo se sujetá á las crines y cuando la levanta coloca sin quererlo sobre sí al gigante.

Kandor.

CONMOPOLÍTAS

Lo mejor para matarse

Los americanos comienzan á aburrirse de esta vida miserable y esto es una mala señal. ¿Qué pensará el resto de los hombres si el mas activo de los pueblos renuncia á organizar este mundo y emigra solemosamente hacia otro mejor?

En el año 1891 se mataron 3534 yanquis, en 1897, 6600; en 1900, 6755; en 1903, 8600; en trece años 80.000.

El órgano de la *Unión Medieval Americana*, alarmado por esa proporción terrible invita á los galenos á que impidan á sus enfermos tomar aquella expeditiva y práctica solución.

Es de notar que la causa gráfica de esa aterradora estadística está sujeta á la máxima y á la mínima, por los años 1898 y 1899 fueron relativamente pobres en suicidios.

Es muy raro que los americanos se maten por un tiro de revolver. Este arma solo les sirve contra los vecinos; para ellos mismos la juzgan caprichosa y poco digna de confianza.

Preferirán el fielde carbónico que es seguro sin ser precisamente desgradable.

De cada seis suicidios, cinco lo son por medio de la asfixia,

Y hay que confesar que el dato es elocuente.

En Chafarinas se alquila un espacioso local para establecimiento.

Para informes dirigirse, Vda. de León e hijos.

Desde Viena

(De nuestro servicio especial)

D. Alfonso XIII en Austria.

Festejos cortesanos.—Situación del imperio.—Proyectos matrimoniales.

La antigua capital del sacro imperio romano halla hoy transformada con notorias muestras de excepcional regocijo. Viena recibe la visita del rey de España, que despierta con su presencia los gloriosos recuerdos del emperador Carlos V, de cuya hija primogénita es el más genuino representante.

Don Alfonso XIII viste con gallardía el severo uniforme del regimiento de infantería húngaro núm. 38, con insignias de coronel efectivo. «Hoch! hoch! gritan las muchedumbres, aclamando al joven monarca, mientras los cañones situados en la Avenida del Prater retumban, y las bandas militares entonan la Marcha Real española. Pero corre un viento extremadamente frío; las nubes amenazan lluvia y todo hace presumir que las fiestas populares van a quedar deslucidas. ¡No importa! La corte de Austria es una de las más fastuosas de Europa. Dentro de los salones y a través de las galerías del palacio de Hofburg, lucirán los trajes y tocados que para esta ocasión han hecho subir las cuentas a muchas centenas de millares de florinos.'

La familia imperial es numerosa. En cumplimiento de una terminante orden del emperador, se han reunido en Viena 22 archiduques y archiduchas. Entre la selecta colección de príncipes no se cuenta la esposa morганática del heredero de la corona. Por esta causa ocupa el primer puesto en la corte, después del soberano

la archiduquesa María Josefa, casada con el príncipe Otto Franz.

Don Alfonso ha sentido en Berlín una profunda admiración hacia el Kaiser; ahora en Viena manifiesta un entrañable y filial aspecto, al conversar con el venerable Francisco José, patriarca de su augusta linaje. No olvidemos un detalle que los reporteros apuntarán en prueba de minuciosa solicitud. El emperador ha besado tres veces al Rey de España en las mejillas. Con estas gozosas emociones, el atribulado anciano apartará de su mente en el transcurso de algunas horas los recuerdos de trágicos sucesos que se desarrollan en sus imperiales dominios. La crisis húngara continúa su larga y peligrosa evolución. En actitud tumultuosa reclama el pueblo la concesión del sufragio universal. Recientes se hallan los graves desórdenes promovidos en Praga por los partidarios de la democracia. No es fácil prever el alcance de los actuales acontecimientos.

Las instituciones imperiales necesitan buscar apoyo en alianzas exteriores, para resistir la disolvente acción de los elementos internos. Pero no teman los espíritus sus piadosas. La visita de don Alfonso a la corte de Austria, es simplemente una fase de la continuada serie de excursiones realizadas a otros países de Europa. Aquí como en París, Londres, Lisboa y Berlín, el monarca español recibe merecidos homenajes. Todo se reduce a estrechar los vínculos de amistades entre pueblos diversos.

Por ahora, los proyectos matrimoniales son meras suposiciones. En cada corte, al paso de don Alfonso, ha surgido una princesa casadera con aspiraciones a ocupar un puesto en el trono de España. Según informes que parecen dignos de crédito, nadie halla convertido respecto a las bodas reales.

Tal vez el emperador Guillermo y el Rey Eduardo de Inglaterra paquen a don Alfonso sus visitas en la

próxima primavera. Lo que puede asegurarse desde luego es que Francisco José no irá a Madrid, porque nunca viaja por el extranjero, y su avanzada edad le exusa de ceremonias respecto de su augusto pariente el rey de España.

Zerkoz.
Vienna 14 Noviembre 1905.

Aviso

La señora de Santa Cruz ha recibido un variado surtido en géneros de París, con las últimas novedades.

Orozco 2, principal, izquierdo.

CRÓNICA

¡Ah los políticos!

Dios mío, que cosa más complicada es la política! He observado urgentemente, muy vagamente, que con motivo de las próximas elecciones, los partidos parlamentarios, algunos por lo menos, se disgregaban y se reconstituyan. Si yo tuviese el respeto de mi sacerdocio, hubiese seguido en los periódicos las polémicas en que se traducían ese embrollado trabajo. Pero esas polémicas, me atrevo a decir eran altamente fastidiosas. Entonces para saber qué hacer, me he dirigido a un doctor en Ciencias parlamentarias que me ha facilitado la pequeña nomenclatura siguiente: Segundo el Francia tiene por ahora:

- 1º El partido socialista revolucionario uniculado.
 - 2º Los radicales socialistas.
 - 3º Los radicales sin epíteto.
 - 4º Los republicanos de la izquierda.
 - 5º Los republicanos progresistas, llamados así porque andan hacia atrás.
 - 6º Los republicanos liberales.
 - 7º La derecha (monárquicos).
 - 8º Los nacionalistas.
- Total, una ensalada parlamentaria. Para completar esos informes, ba-

besa que indicar el programa de cada uno de esos 8 partidos.

Pero no es absolutamente necesario.

Basteos saber, queridos lectores, que jamás ninguno se ha preguntado si la vida barata sería o no la cuestión esencial, primordial; la que ante todo y sobre todo interesa a la masa.

Para los partidos, esa cuestión no existe; únicamente les importa la política pura. La desgracia es que el público no puede servirse de ella para pagar al panadero que le vende el pan; por que la política es una moneda mandada rocejar.

H. Harduin.

Anuncio

La sociedad propietaria de la plaza de toros de Melilla anuncia por medio del presente sacará a concurso de arriendo por todo el año 1906 la citada plaza bajo el tipo de 2.000 pesetas. Las proposiciones se harán por escrito en pliego cerrado, expresando el nombre y domicilio del proponente y en letra la cantidad en pesetas que sirva de oferta, siendo de cuenta del rematante la conservación y entretención del edificio durante el año de arrendamiento, pudiendo utilizar la plaza no solo para corridas de toros, sino para funciones de teatro u otros espectáculos públicos. Las proposiciones serán dirigidas al comisionado don Modesto Sánchez y admitidas hasta las doce del 29 de Diciembre del presente año que se reunirá la Junta para la adjudicación.

Melilla 16 de Noviembre 1905.—El Comisionado por la Sociedad, Modesto Sánchez.

Muebles

Por ausentarse su dueño se venden en buen estado todos los de la casa. Parque Hernández (casas de Postigo).

FOLLETÍN DE *EL TELEGRAMA DEL RÍO* (2)

PUCK

CUENTO

de los estados limítrofes hicieron al músico emperador de toda la comarca; con lo cual, su mismo suegro vino a ser su feudatario.

El organillo vino a ser la felicidad del imperio; una sola tocata era el acierto en los consejos, la abundancia en los campos y la alegría en todas partes. Jamás se vió reino mejor gobernado.

El emperador era aclamado, adorado y bendecido. Se le erigieron templos, se quemó incienso ante su estatua, se puso su nombre a los recién nacidos y se le invocó para encontrar las cosas perdidas.

En esto, el amigo Puck se dió cuenta de que ya hacia tiempo que se fastidiaba dentro de aquél armazón. Miró por el agujorito si andaban por

allí las abejas, y completamente tranquilo, salió y se fué dando saltitos al bosque.

¡Qué horror! Ni aquello era música ni cosa semejante.

—Si parece un concierto de gatos!

—Pero ¿quién está tan borracho?

—Este hombre ha perdido la habilidad.

—Fuera! ¡A la calle!

Y oyendo estas cosas y otras peores; el pobre emperador fué arrojado del palacio y perseguido por los marmitones que, en son de burla, acompañaban los sonidos otra voz estridente del organillo con el ruido de sus cacerolas.

En la calle fué peor. El hombre se oponía a hacer sonar su instrumento como antos y sólo consiguió ver que hacían pedazos su estatua y que le apedreaban con ellos, haciendole salir de la ciudad, sin que por esto se aplacara su mala suerte, porque los pastores le huían y lo apedreaban desde lejos con sus hondas.

Cayó desolado e invocando a la muerte en el polvo del camino.

He pensado, al escribir este cuento, en esos poetas que un día albergaron en su corazón al duende del Amor, y aquella pasión los hizo artistas, colorídas, poderosas, casi dioses... y una muerte

la pasión que les inspiraba, no pueden obtener de su lira ni solo cantar amarilloso.

¡Cuántos miserables organilleros subieron en alas del Amor, engandador de la Belleza, y perdido aquél volvieron a caer en el polvo de la carretera!

Catulle Mendez



Chascarrillos de mi tierra

El lazarrillo hablador

Hace algunos años que al pie de la Torre de la Catedral de Málaga, se colocaban todos los días y a veces todas las noches, un ciego, que sosteniendo en mano, pedía limosna a los que pasaban, repitiendo:

—Un chavito, pás este pobre ciego de nacimiento.

Hasta transcurrido bastante tiempo y aun me parece que lo estoy viendo de rodillas, con la cabeza alta y los brazos estendiendo el destrozado sombrero, prenda que hacia recordar la Regencia de Espartero y el abrazo de Vergara, según era de antiguo y según se hallaba descolorido.

Vestía el mendigo una levita negra abotonada, regalo de la viuda de un difunto menor, pues las mangas llegaban poco más allá del codo y la cintura se señalaba casi a mitad del pecho. Lo que de levita faltaba le sobraba de pantalones, pues a pesar de los dobleces que abajo tenían, tocaban al suelo sirviendo de barredora económica.

A su lado se hallaba casi siempre un muchacho que decía ser hijo suyo, paternidad más dicha y alardada que creida, pues no faltó comadre que asegurase que el chico se lo alquilaba a una vecina suya a cambio de ocho cuartos diarios que sin escusa alguna entregaba al chico apenas pisaba el corralón del barrio de la Trinitaria donde tenía su sala, si es que sala puede llamarse un espacio de dos metros de largo por uno y medio de ancho, húmedo, sucio, con olores insoporables y sin ventilación alguna.

Era este muchacho escogido por el ciego para su lazarrillo y acompañante, un ejemplar magnífico de los que forman la partida de la tizne malagueña, terror de los que atraviesan el Egido y el Guadalmedina en días de pedrea y personajes que traen a la memoria varios de los que proscribió Cervantes en sus Novelas Ejemplares. Tenía rubio el cabello, los ojos azules oscuros, delicadas las facciones, pequeñas la boca y se adivinaba la blanca de su entis, a pesar de la pocha limpidez; pues a primera vista probaba no ser muy aficionado el chico a bañar su cabeza en los pilones de la Fuentes de Reding, Capuchinos 6 de la Plaza de Urdibay, tocador improvisado de muchos de sus compañeros de fatigas y de pedrea. Vestía blusa azul rayada, correa a la cintura, pantalón de lienzo oscuro, alpargatas bastante rotas y una gorilla sembrida de respiraderos que evidenciaban su uso.

Tenía yo la costumbre de socorrer al pobre ciego, siempre que pasaba por la plaza del Obispo, ganándome así un millón de bendiciones, que no por ser menos sentidas eran menos expresivas.

El lazarrillo apenas me veía desembocar por la calle de Molina Larín, tocaba al ciego en el brazo y parecía decirle:

—Ya está ahí el señorito de todos

confuso que alguna persona de mi intimidad, aquel malogrado escritor que se llamó en vida Tobalao Alarcón Bonel, me espuso sin duda de que el ciego lo fuera sujeto por algún detalle que pesó al vuelo, pero yo no le hice caso, insistiendo en mis limosnas.

Una tarde, no sé si de Mayo o de Agosto, pero esto importa poco a mis lectores, al llegar al sitio donde el ciego se colocaba noté que no estaba.

Alcé la vista, por si se había alejado un poco y me apercibí de que el lazarrillo estaba algo más allá brincando y corriendo. Al verme exclamó:

—Aquí estoy, aquí estoy, señorito. Entonces mientras sacaba la moneda, le pregunté:

—Estás solo? —Y el ciego, está malo?

—No está —contestó el chico, con ese acento andaluz que me trae mucha gracia.

—Entonces dónde está?

Dudó un momento el lazarrillo, pero rascándose la cabeza y con un aire de ingenuidad completa respondió:

Gárrate pronto. Es que ha ido al Baño del Nueile, a ver, si ha llegado al puerto el vapor correo de Melilla.

Narciso Díaz de Escovar.

NOTICIAS

Defunción

Después de larga y penosa enfermedad, ha fallecido en Huelva el capitán de Carabineros don Julio Fernández hermano político de la señora viuda de Martínez y de don Diego Moyano.

A la viuda y apreciable familia del fallecido enviamos sentido pésame.

Bien venidos

Ayer llegaron los señores teniente coronel del Regimiento de Melilla don Luis Aispuru y oficial 2º de Administración Militar don Joaquín León Capote, acompañados de sus distinguidas familias.

Sean bienvenidos.

A Málaga

En el «Ciudad de Mahón» marchó a Málaga el reputado escritor don José Ferrín redactor del que fué nuestro estimado colega «Eco de Melilla» en el cual firmaba sus escritos con el pseudónimo de P. Pinto.

Deseamos al compañero muchas prosperidades y éxitos en la vecina ciudad.

El general Marina

Se da por seguro que el nuevo gobernador llegará el próximo martes en el «C. de Mahón».

El vapor correo marchará el miércoles a limpiar fondos.

Licencias

El «Diario Oficial» inserta una Real Orden autorizando la concesión de las llamadas licencias de Pascua, las cuales podrán disfrutarse pasada la revista de Diciembre hasta el día

Accidente

El obrero Fernando Asiro sufrió ayer la laxación del pie izquierdo trabajando en una obra.

Fue asistido en el Puesto de socorro.

Detenidos

Por promover escándalo en la vía pública y por ciña pasaron a la «pradera» tres sujetos.

Movimiento marítimo

Ayer fondearon en nuestra reda los vapores franceses «Maroc» y «Sudan» y el correo «C. de Mahón».

Telegramas

De nuestro corresponsal

la Agencia ALMODOBAR

El Rey en Viena

Madrid 17, á las 9'50
Baquete.—Los comensales.

Amabilidad

Los telegramas que se reciben de Viena dan cuenta de la estancia de don Alfonso en dicha capital y cumplimiento del programa de obsequios.

En el histórico castillo de Schönbrunn se ha verificado el banquete de gala anunciado.

El número de invitados ha sido noventa y siete.

De ellos eran sesenta y ocho caballeros y veintinueve damas de la nobleza y familia real.

Entre las últimas figuraba la Princesa Gabriela.

Don Alfonso estuvo con ella amabilísimo.

Función teatral.—Opera

Madrid 17 á las 10.

Terminado el banquete de gala se verificó una función en el gran salón.

Los artistas del Teatro Imperial de la Opera rayaron a gran altura.

La función fué brillantísima.

Don Alfonso se muestra sumamente satisfecho.

La marcha.—a Munich.—El temporal.

Madrid 17 á las 10.

A la hora anunciada don Alfonso ha salido para Munich.

Ha empezado lo á descargar un fuerte temporal de lluvias.

Por este motivo pierden luces los preparativos hechos para recibir al Rey.

El acta de Sequeros

Madrid 17, á las 9'40.

Por gran mayoría ha sido declarada grave el acta de Sequeros.

La votación fué nominal.

El magistrado juez de la sumaria que se instruye por falsificación, tomará hoy declaración a los interventores llegados a Madrid y cuyas firmas se suponen suplantadas.

Naufragio

naufragios ocurridos en las costas con motivo de los temporales.

En el Estrecho naufragaron dos faluchos, perdiendo la tripulación.

El Rey Eduardo herido

Madrid 17 á la 7'40.

Comunican de Londres que paseando a caballo el Rey Eduardo cayó del caballo que montaba produciéndose una lesión en el tobillo.

El angustioso grito fué trasladado en coche a Palacio.

Pasados los primeros momentos pudo comprobarse que la lesión carecía de importancia.

La Conferencia

Se ha confirmado que las Potencias han dejado en libertad a España para que fije la fecha en que deben reunirse.

Nuestro ministro en Tánger señor Cologan ha comunicado al Sultán la fecha que es como se había dicho la del 15 de Diciembre.

En Rusia

Siguen los disturbios.—Muertos y heridos.—Situación gravísima.

Madrid 17 á las 15

Petersburgo.—La ola revolucionaria se presenta de nuevo amenazadora.

En muchos distritos se han registrado tremendas colisiones de las que resultaron multitud de víctimas.

La situación se considera gravísima.

Las turmas de revolucionarios intentan asaltar el palacio real.

Entre diputados

Madrid 17 á la 1.

Con motivo de un incidente suscitado entre los diputados señores Maldonado y Besada, en la sesión del Congreso, questionaron á la salida, viéndole á las manos y promoviendo gran escándalo.

El Presidente intervino, consiguiendo que los dos diputados se dieran mutuas explicaciones.

Constitución del Congreso

Madrid 17 á las 17

El Congreso quedará mañana constituido.

El lunes se leerán los presupuestos y también el proyecto de reforma del Banco.

Se dice que el señor Echegaray aspira á que el Tesoro participe en las ganancias del Banco.

La conferencia

«Le Temps» afirma que todas las potencias aceptarán la conferencia.

Inglaterra, Francia y Alemania reconocerán los grandes intereses que tiene España en Marruecos.

Cambios

París 27'15

Louïs 32'10

La Enciclopedia

GENERAL MARGALLO NÚMERO I

Gran almacén de ultramarinos y coloniales.

Esta casa provista de cuantos géneros comprende todos los ramos del comercio, ha establecido un depósito de efectos de construcción, entre los que expone al público yeso, cemento, losetas, azulejos y ferrajes en general.

Se realizan grandes existencias de objetos de loza, cristal, juguetería y calzado.

J. MONTES É HIJO

Garganta, voz y boca, se curan con las pastillas del Dr. Culdeiro. En farmacias enja 150 pesetas; por 2 les remite el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

Fonda "La Africana,"
de
EMILIO SEGOVIA
Jardines 7, MANTELETE
Cómodas habitaciones, y elegante
comedor para banquetes.
Mesa redonda.
Servicio á domicilio
y á la carta

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA

La eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta. Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, arácas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afonía producida por causas peritíreas, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

ACANTHEA VIRILIS

Poliésteros fábrica Bonald. — Medicamento antineurasténico y anti-diabético. Tonifica y nutre los nervios óseos, muscular y nervioso y lleva á la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.

Frasco de Acanthea granulada, 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthea, 5 pesetas.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arca (antes Gómez), 17, Madrid. En Barcelona, Gómez, 6.

FÁBRICA DE MOSÁICOS HIDRAULICOS

Y TODA CLASE DE TRABAJOS EN PIEDRA ARTIFICIAL
RUIZ Y FERNANDEZ EN COMP.— MELILLA

Domicilio: Paseo del Gral. Hernández

Despacho: Iglesia, II. bajo, derecha

Esta casa no ha omitido gasto para montar una fábrica, que tanto en producción como en calidad y colores puede competir con las mejores del mundo, siendo los precios los más económicos conocidos hasta hoy.

Conocida es sin discusión la inmensa superioridad de estos pavimentos sobre todos los de arcilla, pues son los únicos que evitan la humedad en las habitaciones y cuanto más se lava aumenta su dureza y brillo, ocurriendo todo lo contrario en las losetas de barro cocido, que con la humedad pierde su brillo y hacen polvo.

SE DAN TODA CLASE DE FACILIDADES DE VENTA

La Moderna

Gran Salón de Peluquería
de
FRANCISCO ROJAS
Carretera del Cementerio
Frente á Monte

Academia de Música



Dirigida por D. Enrique Rodríguez

Plan de estudios del Conservatorio de Madrid. Precios: Solfeo, Piano, Canto ó Armonía elemental, cinco pesetas al mes, á domicilio desde 10 pesetas. — Hay piano para estudiar. — Florentina 2.

Hotel de Asia franco-español

Fundado por José Torres en 1893. Habitaciones con hermosas vistas y todo el confort apetecible, servicio esmerado, cocina española y francesa, confia en el buen criterio de las personas que frecuentan la casa para sostener la fama que merece.

Parada de coches.— On parte français.

SUCURSAL

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA

Elixir antibacilar BON LD

de

Thiocloroamino-quinálico fosfoglicérico

Combatte las enfermedades del pecho.

Tubercolosis incipiente, catarros bronco-pulmonicos, laringo-faringeos, infecciones gripales, patúdicas, etc.

PRECIO DEL FRASCO, 5 PTAS.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arca (antes Gómez), 17, Madrid. En Barcelona, Gómez, 6.

Anuncio

El famoso oficial de relojería don Francisco de Rebledo Butler, que llamado expresamente vino de Algeciras á esta Plaza para representar el establecimiento de D. Félix Lometa, por motivo de haberse asociado con D. José Cala, prestará en adelante sus servicios en la relojería-taller de éste, situada en el Mantelete, calle de Santiago núm. 1.

ANUNCIO

La Escuela musical de la Purísima Concepción que anteriormente existía en el Mantelete, se ha trasladado al paseo central del General Hernández en las primeras casas de la acera izquierda, donde continua su Director dando lecciones á los discípulos que tan brillante éxito han alcanzado en todos los exámenes verificados en años anteriores, tanto en esta plaza como en la Harmonía de Málaga.

Al propio tiempo se participa que en dicha Escuela se alquilan pianos y se venden al contado y á plazos de las mejores marcas nacionales y extranjeras. También se venden cuerdas de violín, piano, guitarra y partituras de todas clases.

El Director de esta Escuela, con objeto de proporcionar á sus discípulos la mayor comodidad posible ha establecido una sucursal en la plaza calle de la Concepción núm. 6.

Sucursales

de la Calle de Granada de Málaga

Calle del General Margallo y Carretera del Cementerio, frente al establecimiento de Montes É Hijo, encontrará el público todos los días de 5 de la tarde á 12 de la noche SOLDADOS DE PAVIA y por la mañana churros y buñuelos.

Mil pesetas al que presente cepsulas de Sandalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 3, Farmacia.

MIGUEL MELÍVEO

Cirujano dentista.

Único con título de esta clase

EN ESTA PLAZA

Servicio á domicilio

Avisos, Jardines 78: RELOJERÍA

La Ibérica



ZAPATILLAS DE LA

Viuda de Ramírez y Hermano

Extenso y variado surtido de calzado á la venta á precios económicos.

Especialidad en el calzado á la medida y en pieles finas.

Calle San Miguel, 23

ALMACEN DE SALDOS

Trajes y cortes de abrigos para caballeros señoras y niños, gran surtido en franelas y pañuelos, mantas de lana y algodón, camisetas punto inglés, cubre corsés, mantones novedad chales de punto en lana y seda pañuelos medias calcetines, perfumería, cristalería y mil artículos ventajosos que podemos ofrecer como verdadera ganga.

Margallo, 29 (Polígono)

SERVICIO ITALO SPAGNUOLO

Línea quincenal entre Génova, Marsella-Melilla y Costa de Marruecos



El día 27 de Noviembre saldrá de Marsella directo para Melilla y puertos de Marruecos, el magnífico yacht á vapor

Hispánia

admitiendo carga y pasaje.

Para informes, dirigirse á sus Consignatarios en esta Plaza,

Sres. P. Baraquet y Comp.

Para Almería y Barcelona

El dia 26 de Noviembre saldrá de este puerto para Almería y Barcelona el magnífico vapor español

VELARDE

Admitiendo carga y pasajeros á los precios siguientes:

Para Almería.—Carga: Tonelada, 6 ptas.—Pasajeros: En 1^a clase, 10 ptas.; en 3.^a id., 5 id.

Para Barcelona.—Carga: Tonelada, 18 ptas.—Pasajeros: En 1.^a clase, 45 ptas.; en 3.^a id., 25 id.

Consignatario: D. David J. Melé, San Miguel, 26.

